
Zadania do ćwiczenia w domu - kl.I i kl.IV 
 

Pierwiastki, liczby niewymierne postaci cba  . 

1. Wyłącz czynnik przed znak pierwiastka: 

a) 12  c) 24  e) 125  g) 162  i) 3 54   k) 3 500  ł) 3 81  

b) 18  d) 75  f) 150  h) 867  j) 3 48   l) 3 648  m) 3 256  

2. Wyłącz czynnik przed znak pierwiastka i wykonaj działania: 

a) 24310875   b) 333 108250032   c) 987250     

d) 162284128   e) 18482502   f) 482712   

g) 180125802   h) 756275484   i) 4512551803   

j) 
5

2056052245 
 k) 

5
165432254 333 

 l) 
 

2
288727982163   

 
3. Oblicz:  
 

a) 369   b) 40025   c) 3 925   d) 3 129600010   
 
4. Stosując prawa działań na pierwiastkach, oblicz: 
a) 25196    b) 12136    c) 22581   d) 49144    

e) 3 1258    f) 3 100027    g) 3 21664    h) 3 125343   

i) 4:1   j) 
81
16

   k) 3
1000

8
  l) 3

64
27

  

ł) 3
125

1
  m) 

16
91   n) 

9
45   o) 96,1  

 
5. Usuń niewymierność z mianownika: 

a) 
3

2
  b) 

113
11

  c) 
5
2

  d) 
31

1


 e) 
34

2


 f) 
221

21

  

 

6. Oblicz
y
xyxyxyxyxyx ,)1(,,,3,, 22  , jeśli: 

a) 23x  i 2y   b) 32x  i 32y   c) 37 x  i 72y  
 
 
Potęga o wykładniku naturalnym, całkowitym  i wymiernym. 
 
1. Oblicz:  

a) 2)4(            b)  35,0        c) 23          d) 22      e) 
0
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
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1 



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

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3

4
31 





   i) 3)2,0(   j)   1

5


 k) 4)1,0(   l)  322  

 
 
 
 



2. Oblicz: a) 
16
1:
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2
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


    b) 

2
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  c) 
32

3
2

3
15

14
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9
51 






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
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3. Oblicz:  

a) 5
1

32            b) 3
1

64        c) 2
1

81          d) 3
1

8


     e) 2
1

25


          f) 5
1

243


  

g) 3
2

125       h) 4
3

81   i) 
3
2

64
1 







  j) 

3
4

27
8 







  k) 2

3

9


  l) 
75,0

625
81 







  

 

4. Oblicz: a) 2,15,1 32162       b) 4
5

3
2

3 6251255   

  c)   3
1

3
2

1 2712843,02
    d) 2

3
25,0 1005,1625   

 
Podstawowe prawa działań na potęgach i pierwiastkach. 
1. Oblicz, stosując prawa działań na potęgach: 

a) 
   
  236

3542

: aa
aa 

;       b)   225 2:2 
 ;    c) 

12
1

4
4

4
132


















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13
3

9
136




















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 d)   688 69:54  ;      e) 
 

 22

233

25,08
3:12


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

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g) 
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j) 
 
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  k)   355 97:63    l) 
4
1

5
3

5
2

2
3

7
4

4
7

49
16






































 

 
2. Stosując odpowiednie prawo działań na pierwiastkach, oblicz: 

a) 25196    b) 12136    c) 9169    d) 22581   
 

e) 3 1258    f) 3 100027    g) 3 21664   h) 3 )729(8   

 
3. Stosując odpowiednie prawo działań na pierwiastkach, oblicz: 

a) 4:1   b) 25:4   c) 
81
16   d) 

100
49  e) 

196
169  

f) 3 )125(:64   g) 3 27:8   h) 3
729
1   i) 3

8000
343  j) 3

512
125

  

k) 5
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32   l) 5
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243   ł) 6
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64


   m) 4 )16(:1   


